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Jag heter Mona Safa och jag är ny
gruppledare för Centerpartiet i
Järfälla. För mig handlar politik mer
än om makt och inflytande utan
främst handlar det om att förbättra
människors vardag. Mina visioner
växer fram ur personliga
erfarenheter, mitt
samhällsengagemang och en djup
känsla av ansvar gentemot
kommande generationer.

Mona Safa, Gruppledare                      
Centerpartiet Järfälla
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För mig är jämlikhet är A och O. Varje
människa, oavsett bakgrund, kön, religion
eller ekonomisk situation, ska ha samma
möjlighet att förverkliga sina drömmar. Min
strävan är därför att riva ner de strukturer
som skapar ojämlikhet och i stället bygga
system som lyfter fram potentialen hos alla.

En annan central vision är att stärka
demokratin och människors delaktighet. Ett
samhälle blir starkare när medborgarna
känner sig hörda, sedda och representerade.
Därför vill jag skapa fler vägar för unga,
kvinnor och minoriteter att engagera sig i
politiken. Broar behöver byggas där murar
tidigare har rests, och öppna forum med
dialoger högt i tak är en förutsättning. En
mångfald av röster berikar inte bara samtalet,
utan leder också till klokare beslut. 

Jag vill vara en röst för dem som inte alltid
blir hörda, att bygga ett samhälle där vi ser
varandra som medmänniskor och inte som
konkurrenter, det är kärnan i mitt
engagemang. Solidaritet, rättvisa och respekt
är de värden som ska bära oss framåt, och jag
är beredd att kämpa för att de ska prägla vår
gemensamma framtid.

Politik är för mig ingen karriär utan en
livsuppgift. Det handlar om att lämna efter sig
ett samhälle som är mer jämlikt, mer hållbart
och mer demokratiskt än det man själv växte
upp i. 

I hjärtat av Järfälla
ligger Söderhöjden, ett
bostadsområde som på
pappret har allt: närhet
till stora handelsplatser
som IKEA och
Stockholm Quality
Outlet, god
kommunikation och
grönområden. Men
bakom denna yta finns
en verklighet där många
invånare känner sig
otrygga – särskilt när
mörkret faller.       
En ökad brottslighet och en känsla av övergivenhet har präglat
området de senaste åren. Trots att Söderhöjden inte klassas
som ett "utsatt område" av polisen, vittnar både invånare och
lokalpersonal om stölder, vandalism och till och med våldsbrott.
En intervju med en mamma i Tallbohovsparken avslöjar en oro
för bristande säkerhet: "Det händer mycket kriminalitet här, vi
behöver fler vakter som patrullerar."

Men lösningen finns inte bara i att ordna fler vakter. För att
tackla otryggheten har forskare och stadsplanerare länge
förespråkat CPTED (Crime Prevention Through Environmental
Design), en metod som fokuserar på hur förändringar av den
fysiska miljön kan minska brottslighet. I Söderhöjden finns
redan vissa inslag av detta:

Belysning i Baker-Miller rosa (en färg som sägs lugna
aggressioner) vid ICA.
 Övervakningskameror i centrum och vid Mango’s Bar & Kök.
Aktivitetsstöd som lekparker och fotbollsplaner för att locka
folk utomhus

Men dessa åtgärder räcker inte. En visuell analys av området
visar på "blind spots" – mörka och övergivna platser som
tunneln vid Enköpingsvägen, där graffiti och skräp skapar en
känsla av förfall. Här kan vi applicera "Broken Windows"-teorin:
små tecken på försummelse leder snart till mer allvarlig
kriminalitet.

En enkätundersökning bland invånare visar på att över 50% av
de boende på Söderhöjden vill ha fler vakter. Den visar på att
främst gatorna i anslutning kring Tallbohovsparken upplevs som
särskilt otrygga på kvällen. Många efterlyser bättre belysning och
mer underhåll av grönområden. 

Samtidigt framhäver många en stark gemenskap: "Vi känner våra
grannar och ser efter varandra", säger en respondent. Detta är
en styrka som kan byggas vidare på – enligt andra generationens
CPTED, som betonar social sammanhållning. Därför är det
viktigt att åtgärder görs för att skapa de sociala rummen för
invånarna att ta anspråk på. 

Genom att förbättra belysningen, rensa upp i vegetation som
skymmer siktlinjen och hämmar den naturliga övervakningen så
kan en ökad trygghet uppnås. När vi stärker dem sociala
mötesplatserna  skapas det  möjligheter för fler evenemang och
aktiviteter. Det handlar om att skapa en plats där vanliga
människor vill vara – då minskar brotten av sig själva.

 
                                                                                       Lucas Blomhäll



I en tid när skjutningar tar en allt större plats i media
så glöms de stora intäktskällorna för de kriminella
bort. Det är inte droger som är den stora
intäktskällan utan pengarna kommer i allt större
utsträckning från det gemensamma utan att vårt
gemensamma får de tjänster som våra skattemedel
är tänkta att gå till.

Dessa verksamheter konkurrerar ut sunda företag,
genom att dem vinner offentliga kontrakt och
därmed håvar in skattepengar utan en tanke på att
fullfölja avtalsvillkoren. Den fria konkurrensen och
lagstadgade regler för arbetsmarknaden
undermineras genom de  kriminellas agerande. 

De kriminella kan inte utföra sitt arbete utan att det
finns möjliggörare. Dessa möjliggörare fungerar som
rena brottskonsulter. Bokförare, ekonomer och
jurister agerar skrupelfritt genom att hjälpa till att
skapa legitima ytor i form av företag för att dölja och
omsätta kriminella pengar in i den legala ekonomin.
Det är ett korrupt samhälle som håller på att växa
fram.
 

Byggandet i vår kommun fortsätter som det tycks in
absurdum. Enda sättet att freda områden från bygg-
nation är genom att skapa naturreservat. Vi i Center-
partiet anser att det ska gå att spara natur även utan
denna åtgärd. 

För invånare i Järfälla bryr sig om den grönska som
finns i deras närmiljö. Det där krokiga trädet, den där
dungen som sträcker sig fram mellan husen på gatan 

Korruptionen inom samhället måste beivras på alla
plan. För tyvärr är det så- den finns på alla plan. Från
små företag till politiker som möjliggör. Här behöver vi
förbättra arbetet vid upphandlingar. Om något verkar
vara för bra för att vara sant så är det kanske just det. 

Tyvärr så har kommuner och regioner varit just
möjliggörare åt de kriminella. Framöver behöver alla
delar av samhället agera mot de kriminella.Offentlig
upphandling bör användas som ett strategiskt verktyg
för att motverka att kriminella aktörer tar del av
skattemedel och konkurrerar ut hederliga företagare.

För att komma till rätta med de här problemen så
behöver vi höja straffen för den vinstgivande
brottslighet som finansierar och driver våldet. Det
måste få kännbara konsekvenser att begå grova
bedrägerier, penningtvätt, ekobrott, korruptionsbrott,
människohandel och miljöbrott.

                 Centerpartiet Järfälla

 

är det som bidrar till den trivsel och attraktionskraft
som just ditt område har. Ibland är det kanske just det
där skogspartiet som är anledningen till att du flyttade
till din nuvarande bostad.

När kommunen förtätas finns det ekonomiska vinster
på kort sikt att göra men förlusten av en äng eller
skogsdunge i ett bostadsområde kan också minska
trivseln och aktivitetsnivån i närområdet. Vi politiker
behöver komma ihåg vilka vi företräder - det är våra
nuvarande väljare. Inte väljare vi tror flyttar hit någon
gång i framtiden. 

För Centerpartiet är det självklart att vi ska lyssna till de
som närmast berörs. Självklart får det inte vara så att
rädslan för det nya styr men det är lika viktigt att vår
kommun säkerställer att de värden behålls som gör
kommunen till en attraktiv plats att bo i. Bibehållen
grönska är ett sådant värdefullt inslag. Därför är det
viktigt att utvecklingen av kommunen sköts varsamt
och med fokus på att skapa gröna attraktiva stadsdelar. 

Vi måste göra om och göra rätt i en del av
Barkarbystadens kvarter där den kalla verkligheten inte
riktigt lever upp till reklamens och införsäljningens
gröna och attraktiva stad. De kvarter som byggts måste
bli grönare och de kvarter vi ska bygga måste
säkerställas att de blir gröna redan från början. 

Mona Safa (C)
 Gruppledare
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Den grova brottsligheten måste stoppas!
Den stoppas genom att vi skyddar
samhällskroppen. Att vi låtit kriminella gäng
och klaner ta sig in i och påverka samhällets
grundläggande funktioner. Skola, vård och
omsorg ska vara fria från detta. För att
komma tillrätta med dessa problem behövs
ny lagstiftning men också ett
medvetandegörande om hur de kriminella
nätverken underminerar vårt samhälle.

 Trygghet för samhället

Järfälla behöver växa lagom mycket en
stund! Vår vackra kommun ska fortsätta
vara just så vacker och så grön som den är
idag! Våra gröna kilar ska förbli gröna och
våra stadsdelar som idag saknar grönska ska
bli gröna i framtiden.



Den frihet som vi alla borde få ta del av i vårt
land är inte en frihet som gäller alla.
Människor, främst kvinnor, begränsas av
hedersstrukturer eller av våldsamma män,
partners, att få leva ut de rättigheterna som
grundlagen säger att de har. 

Centerkvinnorna i Järfälla arbetar för att
varje människa i vår kommun ska få
möjligheten att leva som de önskar utan att
bli hotade, slagna eller våldtagna. Vi strävar
efter att kvinnor ska ges makten över sin
egen kropp och sitt eget kön. 

I Sverige ska ingen kvinna tvingas vara en
ägodel åt en man eller en klan. I vårt Järfälla
ska inte kvinnor tvingas föda barn på barn på
barn för att någon i hennes omgivning kräver
det och anser det vara hennes lott. 

Kvinnor ska ha, inte bara rätten utan även,
möjligheten att välja hur många barn hon vill
ha. Hon ska ha rätten att göra det med en
kropp som inte lemlästats av stympning. I
vårt Järfälla ska varje kvinna ha exklusiv
tillgång till sig själv och det egna jaget. 

För att det ska ske behöver mer kunskap nå
våra tjänstemän samt vår personal inom vård
och omsorg. Kvinnor som utsätts ska kunna
få hjälp i sin direkta vardag. Varje gång hon är
i kontakt med företrädare för staten,
regionen eller kommunen.

Samhället behöver sätta ned foten i stöd för
kvinnorna. Inte för att inskränka någon
annans rättigheter utan för att säkerställa att
ingen tar sig rätten att inskränka en kvinnas
eller ett barns grundlagsstadgade friheter.
Våra rättigheter gäller bara den egna
personen och ger ingen någon makt att utöva
över någon annan människa.
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PORTRÄTTET: SUZANNA VISWALINGAM CENTERKVINNORNA
HAR ORDET

Efter en utbildning som ledde fram till en kandidat i stats-
vetenskap med inriktning på internationell migration och
etniska relationer tog hon sikte på att utvecklas i riktning mot
ett politiskt engagemang inom Centerpartiet.

År 2023 började hon arbeta som internationell assistent på
Centerpartiets internationella kansli. Rollen gav henne
ovärderlig insyn i hur internationella samarbeten mellan
systerpartier fungerar i praktiken och hon fick en fördjupad
förståelse för det politiska landskapet på både nationell och
europeisk nivå. 

- Min politiska resa började 2019 på lokal nivå, där jag
engagerade mig i frågor som rör kvinnor, äldre och unga –
grupper vars röster alltför ofta förbises. Med fokus på in-
kludering och hållbar utveckling har jag arbetat för att lyfta
perspektiv som annars riskerar att hamna i skymundan,
berättar Suzanna. Hennes engagemang för mänskliga
rättigheter är djupt förankrat i konkret arbete. 

Genom det EU-finansierade projekt har hon arbetat aktivt
med att minska könsgapet inom digital utveckling – ett
avgörande steg för att nå de globala hållbarhetsmålen. Som
deltagare i internationella sommar- kurser i Genève och
Valencia utvecklade hon tillsammans med deltagare från hela
världen strategier för ökad digital inkludering. 

- Att verka för digital inkludering i olika länder har också lärt
mig hur avgörande det är att anpassa insatser efter lokala
förutsättningar. Skillnader i infrastruktur, politisk vilja och
sociala normer kräver lyhörda och flexibla lösningar – ibland
handlar det om att bygga teknisk kapacitet, andra gånger om
utbildning, policyutveckling eller att förändra djupt rotade
attityder kring kön och teknik, fortsätter Suzanna. 

Hon brinner för politik som syftar till att främja ungas inte-
gration genom samverkan mellan olika samhällsaktörer.
Civilsamhällets roll i att skapa en långsiktig samhällsför-
ändring kring brottsförebyggandet och trygghetskapande
behöver lyftas fram ytterligare. Inte minst för demokratins
skull. 

Centerpartiet

Zunnaira Beenish (C)
Ordförande Centerkvinnorna i Järfälla

Suzanna Viswalingam brin-
ner för att skapa en bättre
morgondag och ett mer rätt-
vist samhälle – inte bara för
några få, utan för hela sam-
hället. Hennes engagemang
har tagit form både lokalt,
nationellt och internatio-
nellt, där hon kombinerar
praktisk erfarenhet med en
stark övertygelse om att
förändring är möjlig genom
samverkan, inkludering och
kunskap. Sverige är fantastiskt! Vi har

oskattbara friheter i vårt land som vi
behöver försvara. Rätten att yttra
sig, demonstrera, att fritt får röra sig
och att kunna bilda föreningar av
olika slag är friheter vi inte får
förlora. Det kan tyckas märkligt att
säga men just dessa friheter har inte
alla i vårt land tillgång till.


